



## 安全理事会

Distr.: General  
17 February 2022  
Chinese  
Original: English

## 2022年2月16日俄罗斯联邦常驻联合国代表团临时代办给秘书长的信

鉴于安全理事会即将在定于2022年2月17日举行的会议上讨论乌克兰内部危机局势，安全理事会主席国俄罗斯谨提请安理会成员注意俄罗斯联邦调查委员会和今日俄罗斯新闻频道的联合项目，并谨请将该项目的材料(见附件二至十一)和本信作为安全理事会文件分发。

该项目涉及在乌克兰东南部武装冲突过程中犯下的战争罪行，这场武装冲突迄今已持续近八年之久。项目包括普通人遭受乌克兰军队所实施的暴力和罪行的故事，以及关于俄罗斯司法机构对这些罪行进行调查的记录。在这方面，我们特别强调俄罗斯联邦调查委员会2022年2月10日就乌克兰当局负有责任的对顿巴斯和平民犯下的罪行发表的评论(见附件一)。

第一常驻副代表

临时代办

德米特里·波利扬斯基(签名)



## 2022年2月16日俄罗斯联邦常驻联合国代表团临时代办给秘书长的信 附件一

[原件：俄文]

### 俄罗斯联邦调查委员会关于侵害顿巴斯平民罪行的声明

自2014年以来，乌克兰军队一直在顿巴斯地区发动战争。在近八年的时间里，乌克兰当局和乌克兰准军事部队的代表实际上一直在消灭自称的卢甘斯克人民共和国和顿涅茨克人民共和国的平民人口。

大口径火炮、迫击炮、榴弹发射器和小武器的无情打击终结了数千人的生命。死者中有老人和儿童，还有其他人因重伤而生活永久受损。万尼亚·沃罗诺夫的困境就是一个例子，他从一次炮弹爆炸中奇迹般地活了下来。这些人，特别是儿童，并没有参与武装冲突，这一点甚至对那些将枪炮瞄准居民住宅、学校、医院、社区中心、重要公共设施和公共交通的乌克兰士兵而言也是显而易见的。然而，乌克兰官方当局对这些无情的处决行为不闻不问，也不为平民提供安全保障。相反，他们基本上无视这一问题，鼓励其士兵的非法行动，尽管存在已达成的国际协定。

自2014年以来，俄罗斯联邦调查委员会在坚实的法律基础上，对这场武装冲突期间犯下的数百起恐怖主义或极端主义性质的危害人类和平与安全罪行进行了调查。根据记录在案的事件，启动了467个与乌克兰境内和顿巴斯地区的事件有关的刑事案件。被告人包括乌克兰军事和政治领导人的代表、激进民族主义协会“右区”和乌克兰志愿团的成员、亚速营的成员以及所有参与这些罪行的人。

委员会确定，自2014年4月以来，乌克兰部队使用了“圆点-U”战术导弹系统、“冰雹”和“飓风”多管火箭发射器、无制导航空火箭、其他各类滥杀滥伤和大规模破坏性重型进攻武器以及轻武器向两个自称的共和国的居民区开火，造成数千名平民伤亡，2200多个民用基础设施被完全或部分摧毁。

平民伤亡主要是由乌克兰政府部队用爆炸物、小武器和轻武器进行攻击所致。

在调查期间，对146000多人进行了访谈，确认了22000多名受害者，其中包括约2500名未成年人。迄今为止，已有103人因在武装冲突期间犯下危害人类和平与安全罪而被缺席起诉，其中包括前内务部长阿尔森·阿瓦科夫、乌克兰第聂伯罗彼得罗夫斯克州前州长伊霍尔·科洛莫伊斯基、乌克兰武装部队旅长和向平民开火的军官。

乌克兰安全部队和当局代表犯下的罪行不仅包括使用被禁止的战争手段和方法，还包括谋杀俄罗斯记者、人权活动家安德烈·米罗诺夫和意大利公民安德烈亚·罗切利、绑架、阻挠记者的合法活动、酷刑、煽动仇恨或敌对行动、公开呼吁发动侵略战争以及其他罪行。

记录表明，乌克兰安全局参与了犯罪网络成员在乌克兰绑架俄罗斯公民的行为。绑架者试图用囚犯交换乌克兰士兵，残害囚犯，并对乌克兰东南部的平民施以虐待、酷刑和折磨。

纳迪亚·萨夫琴科被法庭法院定谋杀俄罗斯记者和非法穿越俄罗斯联邦国家边界罪名成立，随后服刑。另一名被定罪的罪犯是谢尔盖·利特维诺夫，他被认定在乌克兰抢劫和攻击俄罗斯公民罪行成立。另有一些人被缺席定罪。在基辅、哈尔科夫和利沃夫发生了 21 起针对俄罗斯外交机构的袭击事件。俄罗斯公民被阻止在乌克兰行使投票权。共有 25 人涉嫌这些罪行。其中包括乌克兰最高拉达前议员安德烈·洛佐沃伊和沃洛迪米尔·帕拉修克。查明其他袭击者的工作正在进行中。

在调查期间获得的证据也被用来支持国家在各个国际法院的立场。俄罗斯向欧洲人权法院提出的对乌克兰的指控是以调查委员会提供的刑事案件档案副本为依据，这些案件涉及对顿巴斯讲俄语人口的灭绝种族行为、对俄罗斯机构的袭击、对罗斯托夫州的炮击以及对记者的谋杀和其他暴力行为。

在俄罗斯联邦调查委员会的协助下，俄罗斯律师处理了 39 000 多份案卷，据此正在编写并向欧洲人权法院提交约 7 500 份关于乌克兰当局行为的受害者申诉。根据这些申诉，应追回的损失超过 3.5 亿欧元。

这种非法行为不会不受惩罚，所有犯罪者迟早都要被追究法律责任。如果乌克兰当局和执法机构认为将公民的思想定为犯罪是可以接受的，俄罗斯联邦调查委员会对这种无法无天的行为也不会袖手旁观。调查人员将继续记录所有参与危害人类和平与安全并危害俄罗斯公民罪行的罪证。

委员会正在采取一切可能的措施，确保在顿涅茨克和卢甘斯克犯下罪行的人不会逃脱惩罚。

俄罗斯联邦调查委员会作为对犯罪者适用刑法的保障者，将继续根据非法行为对社会构成的威胁程度，对所有非法行为作出反应。

## 2022年2月16日俄罗斯联邦常驻联合国代表团临时代办给秘书长的信 附件二

[原件：俄文]

### “他们开枪是为了杀人”：萨莎·马梅德哈诺娃在一个乌克兰检查站被杀<sup>1</sup>

2019年12月27日

2014年7月6日晚，伊琳娜和鲁斯兰·马梅德哈诺夫带着两个年幼的孩子驱车前往别洛焦尔斯克探访朋友。他们在途中经过了乌克兰武装部队的几个检查站。最后一道乌克兰军事警戒线对他们来说是致命的。

他们在开车时，伊琳娜让她12岁的女儿萨莎给祖母打电话，告知他们快到了。“我们还没到呢。到了我再打电话，”萨莎反对说。

离开检查站仅1公里后，马梅德哈诺夫夫妇看到他们亲戚的车在高速公路上等着他们，这位亲戚要引导他们前往别洛焦尔斯克。他们后来发现，他跟乌克兰士兵发生过争执。亲戚向他们挥了挥手，叫他们往前开。马梅德哈诺夫夫妇还没有开出100米，他们的车就被检查站射过来的一串子弹击中。轿车的后窗和右前门的侧窗被打碎。伊琳娜回过头，看到萨莎受伤了。她满脸是血。

马梅德哈诺夫夫妇在最近的村庄停下来，向当地人求救。救护车很快赶到，萨莎被送往医院。这时，乌克兰检查站的警察出现在现场。

“我们要求他们出示身份证件，但他们一言不发。他们看起来很害怕，”鲁斯兰回忆说。“他们只是走进了附近的一所房子里。我们后来发现，其中一人是当地人。”

萨莎没能被救活。她没有恢复知觉，死在医院里。

对这名女童被杀事件的刑事调查尚未结束。凶手仍然逍遥法外。

---

<sup>1</sup> 见 <https://russian.rt.com/ussr/article/702288-sasha-mamedhanova-ubiistvo-ukrainskii-blokpost>。

## 2022年2月16日俄罗斯联邦常驻联合国代表团临时代办给秘书长的信附件三

[原件：俄文]

### “听见一声爆炸的巨响，电话就断了”：来自顿涅茨克的安热拉·巴格达萨良在排队等待人道主义援助时被杀<sup>1</sup>

2015年1月30日，乌克兰武装部队向顿涅茨克多个地区开火。古比雪夫斯基区惨遭打击，当天一个私人慈善机构正在那里分发人道主义援助。数十名平民在袭击中受伤，包括一名儿童在内的数人死亡。



照片来源：今日俄罗斯/维塔利·加拉霍夫

当天上午，32岁的顿涅茨克居民安热拉·巴格达萨良前往古比雪夫斯基区社区中心领取人道主义援助。中午时分，她给父亲打电话，告诉他自己还在排队等候。大约半小时后，炸弹爆炸的声音在镇上各处隆隆响起。一场炮击开始了。

“我给女儿回电话，想确定她没事。我听到一声爆炸的巨响和安热拉的尖叫声，然后电话就断了。我一次又一次地给我女儿打电话，但她没有接，”安热拉的父亲瓦尔特·巴格达萨扬说。

在试图电话联系她但无果后，他决定去社区中心。他走近大楼时，看到许多救护车。周围有很多军人和警察，尸体横散遍地。

“我开始寻找安热拉，在绝望中希望她还活着，”瓦尔特·巴格达萨扬回忆说。安热拉无处可寻。一名路人猜测，安热拉可能和其他幸存者一起躲在了当地一家酒店的地下室里。瓦尔特匆匆赶到那里。

他在酒店门口附近的地上发现了女儿的尸体。安热拉没能及时赶到掩蔽处。她被炮弹碎片击中头部，当场死亡。

<sup>1</sup> 见 <https://russian.rt.com/ussr/article/911850-ukraina-prestupleniya-obstrel-doneck-bagdasaryan>。

## 2022 年 2 月 16 日俄罗斯联邦常驻联合国代表团临时代办给秘书长的信附件四

[原件：俄文]

炮火下的报道：记者亚历山大·加尤克在报道顿涅茨克炮击事件时被乌克兰武装部队炸弹弹片击伤<sup>1</sup>



照片来源：今日俄罗斯/维塔利·加拉霍夫

2015 年 6 月 14 日，乌克兰军方继续向顿涅茨克州的居民区开火。顿涅茨克市多个区的居民楼被直接击中。当天共有 8 人受伤。其中有一位名叫亚历山大·加尤克的年轻记者。

亚历山大当天抵达顿涅茨克古比雪夫斯基区的十月镇社区。这位 33 岁的记者打算做一个关于居民及其在持续不断炮火下的生活经历的视频报道。记者到达时，恰恰遇到新一轮炮击开始。

第一枚炸弹击中了一栋五层建筑的楼顶。正当亚历山大跑向附近的一栋楼里躲避时，有东西在他身后爆炸了。

“一枚炸弹飞到树上，我的右膝被弹片击中。我倒下了。炮击停止后，我挣扎着站起来，看到自己的腿在流血。我检查了一下腿，看看骨头是否断了。然后我用皮带绑住腿部止血。然后我拦了一辆车，请求把我送到医院，”亚历山大·加尤克回忆说。

这位记者立即被送入手术室，他说他的膝盖至今仍有剧烈疼痛。

<sup>1</sup> 见 <https://russian.rt.com/ussr/article/895563-ukraina-prestupleniya-obstrel-doneck-gayuk>。

## 2022年2月16日俄罗斯联邦常驻联合国代表团临时代办给秘书长的信附件五

[原件：俄文]

“玻璃碎片径直向我飞来”：受伤7年后，来自顿涅茨克的加琳娜·库奇马仍未康复<sup>1</sup>



照片来源：今日俄罗斯/维塔利·加拉霍夫

2014年10月20日，乌克兰部队用榴弹炮和重炮向顿涅茨克及其周边地区开火。许多房屋被摧毁，居民不得不在防空洞里躲避几个小时。那些无法躲避的人受了重伤。其中有一位名叫加琳娜·库奇马的46岁居民。

她告诉今日俄罗斯记者说，炮击是在10月20日下午3时左右开始的。当时，库奇马女士正在家里。她来不及找地方躲避。轰炸开始一个多小时后，她冒险走进厨房。就在这时，一枚炸弹在她的院子里爆炸了。

“冲击波把窗户都震飞了。玻璃碎片径直向我飞来，刺穿了我的左臂。到处都是血。我的手臂麻木了，手指也不能动了，”加琳娜·库奇马回忆说。

这位受惊的妇女大声呼救，她的邻居们跑了过来。他们帮助库奇马女士把她手臂上的碎片拔出来，然后开车送她去医院，因为没有时间等救护车。

后来发现，库奇马女士的手臂被炮击造成了开放性骨折和脱臼。医生为加琳娜的左臂进行了缝合，并打上石膏。她接受了一个半月的门诊治疗，又接受了一个月的康复治疗。

事件虽然已经过去了七年，但受伤手臂的运动机能仍然缺损。

<sup>1</sup> 见 <https://russian.rt.com/ussr/article/924075-ukraina-prestuplenie-obstrel-doneck-kuchma>。

## 2022年2月16日俄罗斯联邦常驻联合国代表团临时代办给秘书长的信 附件六

[原件：俄文]

### “走进那个院子很难受”：顿涅茨克无人机开火打死4岁儿童<sup>1</sup>

2021年4月3日，乌克兰部队违反停火，在顿涅茨克州郊区开火。乌克兰武装部队使用重型武器和无人机炮击居民区。亚历山德罗夫科村一栋公寓楼的院子里发生爆炸，一名4岁男孩被炸死，他的66岁的祖母受伤。

下午3点左右，弗拉季克·德米特里耶夫在公寓楼外玩耍时，据顿涅茨克人民共和国民兵说，乌克兰武装部队发动了无人机袭击，一架无人机向院子里投掷了一个爆炸装置。

爆炸发生时，弗拉季克的祖母娜塔莉亚·捷连捷瓦正和他一起在院子里。她的孙子在她眼前死去，她自己则被弹片炸伤。她回忆起爆炸后的可怕一幕：冲击波把孩子的四肢都震断了。

“就是这样。其他的我都不记得了。你必须经历过这样的事情才能理解，”娜塔莉亚说。“每天走进那个院子，知道孙子死在那里，我非常难受。”

4月5日，弗拉季克下葬。附近住户的几十个人来向这个小男孩告别。

4月3日，停火机制和稳定接触线局势相关问题联合控制和协调中心的代表报告说，乌克兰武装部队增加了对顿涅茨克州的炮击。这已是短短几周内第二次发生平民在乌克兰军队的炮击中丧生。

---

<sup>1</sup> 见 <https://russian.rt.com/ussr/article/849921-ukraina-prestupleniya-obstrel-donetsk-malchik-babushka>。



## 2022年2月16日俄罗斯联邦常驻联合国代表团临时代办给秘书长的信附件七

[原件：俄文]

“一枚炮弹在我面前爆炸了”：来自顿涅茨克的退休老人柳德米拉·卡萨特金娜的眼睛里有乌克兰炸弹的弹片<sup>1</sup>



照片来源：今日俄罗斯/维塔利·加拉霍夫

2014年7月24日，顿涅茨克州发生了一整天的激烈战斗。自称的共和国的首都和各区遭到乌克兰武装部队的炮击。许多平民受伤，一些人被打死。70岁的柳德米拉·卡萨特金娜是受伤者之一。

当时，居民不得不时刻保持警惕，因为炮击随时可能开始。柳德米拉·卡萨特金娜在接受今日俄罗斯记者采访时回忆了她经受的磨难。

这位养老金领取者住在顿涅茨克彼得罗夫斯基区一所独立房屋里。7年前，她不得不经常在地下室躲避乌克兰士兵的炮击，有时甚至在地下室过夜。在7月24日那个可怕日子的清晨，卡萨特金娜女士正在院子里做家务杂事，突然听到炸弹爆炸的声音。

爆炸声越来越大。柳德米拉急忙赶往躲避处，但没能及时赶到。

“我快进屋的时候，一枚炮弹在我前面10米左右爆炸了。弹片径直向我飞来。我跑进屋里，照了照镜子，吓坏了——我的脸上全是血，”柳德米拉·卡萨特金娜回忆说。

<sup>1</sup> 见 <https://russian.rt.com/ussr/article/931287-ukraina-prestuplenie-obstrel-doneck-kasatkina>。

这位老人设法振作起来。她设法洗了伤口，躲到地下室，在那里过了一夜。但第二天，伤口发炎了，她的右眼开始剧痛。疼痛没有消退，又过了一天，她去求医。

医生当时没有发现卡萨特金娜女士有什么严重的问题。一年后的 2015 年 4 月，她的视力开始迅速下降，去做了检查。直到这时，才在她的右眼里发现了一个金属异物——炸弹的弹片。

要将弹片取出，必然会让这位老年妇女面临生命危险。直到今天，柳德米拉·卡萨特金娜还在不断接受治疗，她的右眼已几乎失明。

## 2022年2月16日俄罗斯联邦常驻联合国代表团临时代办给秘书长的信附件八

[原件：俄文]

### “人民会坚持到苦难结束”：停火下的顿巴斯人民如何应对<sup>1</sup>

顿巴斯的军事冲突已经持续了五年多。自2014年以来，已有数千名平民因敌对行动而丧生或受伤。今日俄罗斯记者走访了前线村庄，看到尽管已经停火，但居民区仍在遭受炮击。

黄昏时分，距离戈尔洛夫卡17公里的扎伊采沃村陷入黑暗。居民房屋的窗户用百叶窗完全遮住，或用木板封住。窗户透出的光线可以被狙击手和火炮观测员利用。

尽管自2019年夏天起实施停火，但乌克兰军队每天都在用迫击炮、大炮和小武器轰击该村。

人们躲在地下室和地窖里。他们从一个掩蔽处跑到另一个掩蔽处。如果在街上遇到炮击，他们就躺在栅栏附近的地上，或者跑到最近的院子里。

由于冲突，这个村子被一分为二。分隔线直接穿过房屋之间。许多不想住在乌克兰的扎伊采沃居民离开了他们的地块，他们腾出的房子被乌克兰军队占领。

该村政府负责人伊琳娜·季昆回忆说，2014年夏天以前，扎伊采沃大约有4000居民；此后人口减少了一半。战争期间，有13名居民死亡，29人受伤，其中包括5名儿童。选择留在村里的年轻人当中，有很多目前在人民民兵服役，另一些人则在帮助村政府重建家园。

据季昆说，人们已经厌倦了躲在地下室里：“地下室潮湿，呆在那儿可能会得支气管炎之类的疾病。许多老年人无法下到躲藏处，这使他们处境更脆弱，很可能受伤。我们在应对，但这称不上是生活。”

自战争开始以来，扎伊采沃的电网一直停用，人们已经几年没有使用电器了，因为电压根本不够。

我们访问了其中一位居民伊琳娜，她的房子离前线只有300米。

战前，伊琳娜是一名企业主，经营着自己的农场。但是，2014年底，她的牛棚在炮击中被炸弹炸毁，使她失去了所有的牲畜。

“当战争开始时，我们的男孩们起来保卫家园。他们不想看到自己的亲人和父母死去。我儿子现在在顿涅茨克人民共和国的人民民兵服役，他总是被派驻在村子的外围，”伊琳娜说。

<sup>1</sup> 见 <https://russian.rt.com/ussr/article/701191-zhiteli-Donbasss-liniya-soprikosnoveniia>。

她不明白停火带来了什么成果。“什么明斯克安排？它们不起作用！”她感叹道。“战争从未停止过。”

伊琳娜的邻居柳德米拉的房子几乎每天都会遭到火力攻击。

“前一分钟，炸弹在菜园里爆炸；后一分钟，机枪扫射穿过屋顶。去年，一个爆炸物击中了房子。我几乎被炸瞎了眼睛，”柳德米拉说。我是幸运的，但我的邻居柳达和根纳·科祖布被炸弹炸死了。另一个邻居，一位名叫维塔·邦达尔的年轻妇女，在骑自行车给母亲送医疗用品时被狙击手射杀。她只有 37 岁，丢下两个孩子。

我们与柳德米拉告别时，又听到炸弹爆炸和机枪射击的声音。柳德米拉解释说：“这是乌克兰军队再次向我们士兵所在的学校地区开火。”



照片来源：今日俄罗斯/维克托·米罗什尼科夫

斯韦特兰娜在雷巴尔科街的房子所有的窗户都覆盖着聚乙烯。这是为了防止炮击时碎玻璃四处飞溅。

斯韦特兰娜与她 10 岁的孙女玛莎和女儿塔季扬娜住在一起。据斯韦特兰娜说，2015 年，乌克兰炮兵在对该村进行猛烈炮击时播放了国歌。

“他们在玩心理游戏。这很可怕，令人恐惧，”她回忆说。

即使是现在，炮击也是日夜不停。他们决定养一只小狗，让小玛莎多一点安全感。当枪声响起时，她把狗抱在怀里，这让她感到不那么害怕。

她说已经习惯了炮击，并不总是爆炸一开始就跑到地下室。她乘坐专门的巴士去位于邻村的学校。扎伊采沃在战前有自己的学校，但被乌克兰炮兵故意摧毁了。

“当时有一个协议，孩子们在学校时，他们不会向我们开火，”斯韦特兰娜回忆说。“但是，2016 年 1 月，乌克兰军队在上午 10 点向学校开了火。我们把孩子们从窗户里拖出来，把他们放在一辆小巴士上，送到墙壁厚实的俱乐部。”

玛莎给我们看了一个印有红十字会标志的盒子。每隔 45 天，村里的每个居民都会收到这个人道主义援助包，里面有麦片、面食、糖、面粉、罐头食品和洗漱用品。村政府，当然还有共和国当局，也向家庭提供援助。几年来，他们一直在提供过冬的煤和饲料。

现在有 52 500 多名未成年人生活在顿涅茨克共和国的前线地区。来自斯巴达克村的 13 岁孤儿维卡由祖父母抚养。他们住在一栋两层公寓楼里。瓦莲京娜·尼古拉耶夫娜是一名街道清洁工，除了养老金外，还领取 4 000 卢布的工资。维卡步行 1.5 英里去乘巴士，早上去邻近的雅科夫列夫卡村上学，晚上再回来。瓦莲京娜·尼古拉耶夫娜说，他们多次拒绝了搬到安全区招待所的建议。

尽管生活条件有时令人难以忍受，但前线地区的居民决心留在自己的家园，直到苦难结束。



照片来源：今日俄罗斯/维克托·米罗什尼科夫

谢尔盖是克鲁塔亚巴尔卡村唯一的居民，该村位于顿涅茨克至戈尔洛夫卡途中的亚西诺瓦茨基区。当该地区变成前线时，数百名村民离开了。10 多年前，谢尔盖从顿涅茨克搬到该村，是为了在农村生活并经营自己的农场。战争开始后，他决定不搬回城里和与孩子们团聚。

“我一个人住在这里。唯一有时来看我的人是我民兵的人，”他说。“他们驻扎在几百米外，再往远一点就是乌克兰领土。乌克兰军队几乎每天都用迫击炮弹和小武器向我的房子开火。”

谢尔盖把我们带到他的菜园，向我们展示炸弹留下的小坑，并指着乌克兰军队的阵地，告诉我们要保持低姿势，以防万一。这时，炸弹开始落在离我们几百米远的地方。谢尔盖解释说，这是乌克兰人对我们的到来作出的反应。从他们的位置可以看到房子的情况。



照片来源：今日俄罗斯/维克托·米罗什尼科夫

“人们不相信坏事会发生在自己身上，”尼基托夫斯基区政府负责人伊琳娜·杰洛马诺娃解释说。“顿巴斯是一个独特的地方。这是一个矿区，每天都有人去地下。危险意识在人们的血液里，代代相传。你的土地，即使被污染了，仍然是你的土地。就在三个月前，扎伊采沃一户人家的房子被彻底摧毁。我们帮他们搬到新的地方，他们现在没事了。他们仍然每天去看他们的旧地，不管有多危险。这就是我们这儿的心态。”

## 2022年2月16日俄罗斯联邦常驻联合国代表团临时代办给秘书长的信附件九

[原件：俄文]

### “到处都是硝烟和血迹”：阿纳斯塔西娅·鲁班回忆乌克兰军队轰炸她家乡的一个儿童海滩<sup>1</sup>

2021年9月22日下午2时14分今日俄罗斯

2014年8月13日，顿巴斯的祖格列斯小镇成为乌克兰空军的目標。炮火击中了城市的海滩，那里有许多带孩子的家庭在玩耍。当天有20多人死亡，数十人受伤。受伤者中有一位当地居民阿纳斯塔西娅·鲁班。在接受今日俄罗斯记者采访时，她回忆了那场惨剧的细节。



照片来源：俄新社/谢尔盖·阿韦林

当乌克兰武装部队开始用“暴风雪”多管火箭发射器向该镇开火时，24岁的阿纳斯塔西娅·鲁班和她的朋友丹尼斯·杰留日金以及她2岁的儿子马克西姆正在儿童海滩上。一枚炸弹就在他们旁边爆炸了。

“丹尼斯设法用他的身体保护我和马克西姆，”阿纳斯塔西娅回忆说。“一切平静下来以后，我立即跳起来，把儿子抱在怀里，尽可能跑离海滩，找地方躲避炮击。丹尼斯还躺在海滩上，浑身是血。”

阿纳斯塔西娅将儿子藏在附近的灌木丛中后，匆匆赶回来，看到她的朋友头部中弹，全身都被弹片划伤。她自己的大腿和手臂也被弹片击伤了。她失血过多，意识模糊，失去了知觉。

她被赶到现场疏散伤员的人民民兵成员唤醒。当阿纳斯塔西娅恢复知后，四处寻找儿子，但儿子不见踪影。

“到处都是硝烟和血迹，孩子们血淋淋的尸体散落在地上，”她回忆说。

<sup>1</sup> 见 <https://russian.rt.com/ussr/article/909362-ukraina-prestupleniya-obstrel-zugres-ruban>。

阿纳斯塔西娅和其他受害者被送往哈尔齐兹斯克的医院。她没有在那里呆太久，在接受急救后，就离开去寻找她的儿子。

在医院的院子里，她看到其他受害者从救护车上被抬下来。她在其中一辆车上看到了丹尼斯；他在昏迷中。

她匆匆赶回家，得知炮击停止后，一位家庭朋友在海滩上发现了她的儿子，并将他带回家。

经过医生在手术室里几个小时的抢救，丹尼斯·杰留日金也活了下来。

阿纳斯塔西娅仍然受到那天的伤痛困扰。在那个可怕事件发生后的第二天晚上，她感到腹部剧痛，于是叫了救护车。X光显示她的腹腔有一块金属碎片，紧挨着脊椎。她不得不接受紧急手术。

不到一年后，由于与受伤有关的并发症，阿纳斯塔西娅不得不再次接受手术。但这并没有解决问题，她仍然还需要做一次昂贵的手术。



## 2022年2月16日俄罗斯联邦常驻联合国代表团临时代办给秘书长的信 附件十

[原件：俄文]

### 关于在顿巴斯发现平民乱葬坑的刑事案件已启动<sup>1</sup>

乌克兰安全部队的代表无视国际协定和文书，自2014年4月以来不断炮击顿巴斯的居民区，使用滥杀滥伤的致命武器，这些武器的设计意图是杀死尽可能多的人，摧毁尽可能多的基础设施。这不仅导致住宅和重要设施被毁，而且还造成未参与军事冲突的讲俄语的平民群体中数千人伤亡。

很明显，这是为了消灭顿巴斯的居民。俄罗斯的一项调查记录了数百起符合使用被禁止的战争手段和方法的事件。在对这些罪行进行的调查中，获得了关于因持续的敌对行动而在专用墓地之外建立的无标记临时乱葬坑的信息。

例如，2021年8月至10月，在斯涅日诺镇附近、斯拉维亚诺谢尔布斯克村、五一城索科洛戈罗夫斯卡居民区附近、卢甘斯克附近维德诺1村和克拉斯诺顿斯基区韦尔赫内舍维列夫村卡村外围发现了五个临时乱葬坑。从这些坟墓中挖掘出了2014年在乌克兰武装团体狂轰滥炸中死亡的至少295名平民的遗骸。在遗骸中发现了不同年龄的妇女尸体。

俄罗斯联邦调查委员会主要调查部门根据《俄罗斯联邦刑法》第356(1)条启动了与此有关的刑事案件，《刑法》该条涉及残酷对待平民和在武装冲突期间使用国际协定禁止的手段和方法。

委员会将采取一切可能的措施，确保在顿涅茨克和卢甘斯克犯下罪行的人不会逃脱惩罚。

---

<sup>1</sup> 见 <https://sledcom.ru/news/item/1656580/>。

## 2022年2月16日俄罗斯联邦常驻联合国代表团临时代办给秘书长的信 附件十一

[原件：俄文]

### 他们不会被遗忘：顿涅茨克人民共和国和卢甘斯克人民共和国将共同寻找遇难和失踪公民<sup>1</sup>

顿涅茨克人民共和国和卢甘斯克人民共和国成立了一个联合跨部门委员会，负责寻找顿巴斯的失踪居民，并确认在近年来的武装冲突中丧生的人。在顿涅茨克举行的关于此事的简报会上，两个共和国的代表谈到了自2014年以来顿涅茨克人民共和国和卢甘斯克人民共和国分别进行的搜寻工作的中期结果。

在顿涅茨克人民共和国，搜寻失踪人员跨部门委员会由共和国人权监察员达里娅·莫罗佐娃领导。她在简报会上作了详细报告。

“自2014年以来，仅在顿涅茨克人民共和国就有5 000多人成为乌克兰武装侵略的受害者，其中包括91名儿童。另有大约8 000人受伤。1 600多人落下不同程度的残疾，”莫罗佐娃说。



被炮击毁坏的公寓楼。顿涅茨克附近的马林卡。  
俄新社©米哈伊尔·沃斯克列先斯基

据该委员会报告，顿涅茨克人民共和国9 000多名平民受到冲突影响。至少有879人被乌克兰抓捕，后来被释放。乌克兰目前还有92名顿涅茨克人民共和国支持者被非法拘留。

“自2014年以来，在顿涅茨克人民共和国的搜寻行动中发现了130个失踪人员坟墓，”达里娅·莫罗佐娃说。“我们已发现253具尸体。所发现的尸体通常有明显的酷刑和虐待痕迹。”

由于乌克兰飞机和火炮的轰击，23 000所私人住宅和建筑物被摧毁，近5 000栋公寓楼被损坏。

<sup>1</sup> 见 <https://russian.rt.com/ussr/article/894783-dnr-lnr-prestupleniya-ukraina-poisk>。



当地妇女在自己被炮击摧毁的私人住所旁。顿涅茨克州，戈尔洛夫卡。俄新社©伊戈尔·马斯洛夫

### 卢甘斯克前线

卢甘斯克人民共和国由外交部副部长安娜·索罗卡作为代表出席了简报会。她是卢甘斯克失踪人员搜寻委员会的负责人。

“我们正处于战争的第八个年头。乌克兰正在推行对顿巴斯的灭绝种族政策，”安娜·索罗卡在简报会上说。“因此，2 000 多名平民死亡或失踪，35 名儿童被杀害[在卢甘斯克人民共和国——今日俄罗斯]。”

卢甘斯克人民共和国外交部副部长还解释了为什么有这么多身份不明的平民尸体，以及为什么不那么容易确认这些尸体。据安娜·索罗卡介绍，由于 2014 年夏季和秋季卢甘斯克遭到高强度炮击，许多平民死在城市的街道上，当地的停尸房简直不堪重负，并不总是能够容纳死者。



卢甘斯克居民在自己被炮击摧毁的私人住所旁。俄新社©米哈伊尔·沃斯克列先斯基

死于炮击的人如果没有任何身份证件，就会极难确认。正因如此，被乌克兰炮击致死的身份不明的平民往往被埋在他们死亡地点附近，如院子、菜园和其他空地。

## 综合努力

卢甘斯克居民的乱葬坑已被标记并记录在一个专门的登记册上，其中大多数所在地点已经查明。现在的问题是，一些死者仍未确认身份，也没有找到他们的亲属。

由顿涅茨克人民共和国和卢甘斯克人民共和国的专家组成的联合跨部门委员会现在将着手搜寻失踪人员、确认死者身份和找到他们的亲属。

顿涅茨克人民共和国卫生部法医局局长德米特里·卡拉什尼科夫告诉记者说，将采用一种新的系统性方法，力求产生更好的结果。

“卢甘斯克人民共和国和顿涅茨克人民共和国正在联合计划建立两个基因型数据库，用于确认身份不明的尸体。第一个数据库将包含被杀者的基因型，第二个数据库将包含失踪人员亲属的基因型”，德米特里·卡拉什尼科夫解释说。

通过比较这两个数据库的生物数据，将有可能确认被杀的顿巴斯公民。这项工作已在进行中。另外还计划进行遗骸挖掘和法证检验。

顿巴斯的武装冲突始于 2014 年春，此前，通过政变夺权的基辅临时政府向顿涅茨克和卢甘斯克派出军队，企图征服地方当局。一个曾经统一、和平的国家的公民之间爆发了战争，迄今已持续七年有余。

---